

地方资讯

连云港督促工业源达标排放

问题严重超标无望企业将依法关闭

本报见习记者韩东良 通讯员张君 王从帅连云港报道 江苏省连云港市今年开始督促工业污染源全面达标排放,根据计划,到2020年底,连云港市44类行业的全部工业污染源,要持续保持达标排放。

据连云港市环保局有关人士介绍,根据《连云港市工业污染源全面达标排放计划(2017~2020年)工作方案》,连云港市环保局决定于2017~2020年在市组织全面开展工业污染源全面达标排放工作。

“全面达标排放”是指,工业污染源排放污染物应达到国家或地方污染物排放标准;地方污染物排放标准严于国家标准的企业,执行地方标准。已核发排污许可证的企业,应达到排

污许可证所载明的排放要求。连云港市各县区各级环保局根据监测结果,结合日常监管、违法案件查处、污染源在线监测、污染防治设施建设及运行水平等,综合判断企业达标排放情况,掌握超标排放企业清单及存在问题。同时,市、县、区环保局对辖区内各行业污染物排放情况进行评估。

各级环保部门督促企业将排查和评估的信息及时录入江苏省环保厅“一企一档”信息系统。督促超标企业制定计划,明确时限、及时整改,并将超标排放问题及整改情况向社会公开。经整改能够达到达标排放要求的企业,纳入达标排放企业名单;问题严重、超标无望的,提请当地人民政府予以依法关闭。

玉林湛江采用“六个同”监测法

共同监测跨界断面水质

本报记者昌苗苗 通讯员梁活明玉林报道 广西玉林市环境监测人员和广东湛江市环境监测人员近日按照惯例,来到九洲江联合监测断面共同取样,然后到当月轮值实验室湛江环境监测站实验室对样品进行分析,双方当场确认当月监测断面水质数据。

玉林市环保局局长蔡明介绍说,2015年下半年,在环境保护部华南环保督查中心的指导下,玉林、湛江两市环境监测站每季度对九洲江流域的石角、山角断面进行一次监测。

联合监测以来,玉林和湛江双方不断优化联合监测机制和内容。继“三个同”(即同一时间、同一地点、同一分析方法)监测之后,玉林市环境监测站创新出同一时间、同一地点、同一分析方法、同一批药品、同样的仪器、同一个实

验室“六个同”监测法,并得到湛江市环保部门的理解和支持,得以实施。

玉林市环境监测站与湛江市环境监测站协商,探索实行上、下游双方联合监测的方式,由玉林市、湛江市环境监测站交替组织,双方轮流充当轮值单位,同步采样、分样,统一分析方法。当实验室间比对结果合格时,采用双方监测数据平均值进行评价。当实验室间比对不合格时,若双方监测结果优于(含)Ⅲ类水质,则采用双方监测数据平均值进行评价;若有一方或双方监测结果劣于Ⅲ类,任一方向有异议,则委托第三方实验室进行留样复测。

“六个同”监测法有效减少了两地部门监测数据不同造成的分歧和误解,提高了水质监测数据的质量,为科学治理九洲江提供了准确的数据。

新郑创新大气污染防治机制 督导大军7个“战区”大换防

本报讯 河南省新郑市委、市政府日前召开大气污染防治督导组轮换工作会议,新郑市创新工作机制,对大气污染防治7个督导组进行“大换防”,以杜绝人情执法、以权谋私等现象。

据了解,新郑市大气污染防治督导组2016年7月成立,共有7个督导组,负责督导全市16个乡镇、街道、管委会和15个市直相关职能单位的大气污染防治工作。

一个督导组较长时间督导某个区域、单位,容易产生人情执法等违法违纪行为。为避免出现这类问题,新郑市大气污染防治督导组临时党支部决定,对7个督导组的执法人员

月将轮换一次。新郑市通过轮换进一步增强督导组队伍活力,提高督查工作效率,促进勤政、廉政建设,激励督导人员爱岗敬业、恪尽职守,打造一支政治合格、作风优良、业务熟练、纪律严明的督导队伍,为推动大气污染防治工作健康有序高效开展提供有力保障。

新郑市委常委苗瑞光在会上强调,此次轮换是进一步加强廉洁自律的迫切需要,是进一步提高能力素质的迫切需要,希望各督导组在今后工作中坚定信念、始终如一,做到各司其职、多方联动、突出重点、严格制度、追究问责,确保成效。

刘至宜 贾丽娟 吴聪聪

去年水域功能全达标,空气质量全省第一

南平缘何能成环境质量“优等生”?

◆本报记者陈伟

南平市作为福建省的生态屏障,去年境内3条主要水系水质状况为优,水域功能达标率为100%,I~III类水质比例为100%;全市空气平均达标天数比例为98.5%,空气质量在全省排名第一;森林覆盖率达77.35%,生态环境质量继续保持在全省前列。

优良的生态环境,源于南平市坚持把生态文明建设放在优先位置,严格落实“党政同责、一岗双责”要求,围绕创建全国绿色发展示范区目标,持之以恒推动环境保护和生态建设工作。

综合治理

打好污染防治攻坚战

打好水、大气、土壤污染防治攻坚战,加强综合整治,是解决突出环境问题、不断提高生态环境质量的手段。

南平积极打造“清水域”。近年来,实施水污染防治项目146个,对境内闽江、建溪、富屯溪流域工业污染源、农业面源、生态植被破坏和水体养殖污染进行全面整治;持续开展水源地环境整治。加强小流域水质监测,对境内113条小流域123个断面,实行跟踪监测。今年2月,南平打响

畜禽养殖污染整治攻坚战,全面完成禁养区生猪养殖场拆除关闭工作。

在打造“清新蓝天”方面,南平持续推进重点行业污染治理,开展燃煤电厂超低排放改造,全市火电、钢铁、水泥、玻璃等重点行业企业完成脱硫、脱硝。推进强制清洁生产,全市145家企业列入省环保厅重点行业强制性清洁生产审核名单,共完成审核评估企业85家。推进机动车污染防治,建成8个机动车尾气检测站共14

条检测线。

南平还致力于打造“清洁土壤”,印发《土壤污染防治工作方案》,推进建阳区和邵武市土壤污染治理与修复试点示范工程。出台《开展危险废物规范化监管“达标升级”推广工作方案》,将辖区内157家涉危企业纳入危险废物规范化监管,并全面开展“达标升级”工作。今年,南平将4个项目纳入“百日攻坚”危险废物包项目,计划完成投资1.45亿元。

改革创新

健全最严环保制度

南平坚持问题导向,不断建立健全最严格的环境保护制度。

创新环保体制机制,深化环境保护责任机制改革,探索环境监管由“督企”向“督政”转变,建立“党政同责、一岗双责”制度。建立大气、水环境质量排名制度,每月向社会公布各县(市、区)空气质量排名、地表水环境质量状况、集中式饮用水水源地水质状况

等环境监测信息。创新市场驱动机制,在全省率先探索开展碳排放权交易,投资2000万元,完成110家重点企业(事)业单位温室气体排放核算。

探索建立社会力量参与环保监督机制,充分利用环保网络、微信平台及“12369”环保举报热线等媒体和平台,畅通公众参与渠道;设立环境违法行为曝光台,实行有奖举报制度,

鼓励公众监督和举报污染环境行为。加强环保志愿者队伍建设,努力构建社会各界广泛参与的生态环境保护体系。

此外,推动行政执法与刑事司法无缝衔接,健全环保部门与公检法等部门协调联动机制;同时,严格环境执法监管。去年,全市共查处环境违法案件284件,其中涉嫌环境犯罪移送司法移送14件。

规划引领

走好绿色发展之路

“绿水青山就是金山银山”是南平历届党委政府秉持的理念,南平坚持绿色发展战略,走好绿色发展之路。

着力发展绿色经济。南平市重点培育现代绿色农业、旅游、健康养生、生物制品、数字信息、先进制造等六大产业,逐个产业研究编制发展规划。坚持把环境保护作为招商引资底线,严把新上项目准入关,严控矿产资源开发,近年来没有新批一个矿产开发项目。

着力打造绿色城乡。南平市加强城乡基础设施建设,目前,全市建成投产污水处理厂12座,排水管道总长1018.15公里,污水处理率达88.74%,实现所有县市都有污水处

理厂;50个乡镇基本建成污水处理设施,南平市计划在2020年前完成所有乡镇污水处理设施建设。建成投产垃圾无害化填埋场7座,垃圾焚烧发电厂1座,全市垃圾无害化处理率达99.39%,实现各县(市、区)都有垃圾无害化处理设施。

着力保护绿色生态。南平市主动融入全省国家生态文明试验区建设,制定出台行动方案,推进武夷山国家公园体制等试点任务。截至目前,全市有国家级生态县4个,省级生态县5个;国家级生态乡镇44个,占乡镇数34%;省级生态乡镇(街道)80个,占乡镇数62%;省级生态村535个,占村数33%。

中华环保基金会绿色出行专项基金启动

倡导绿色出行 实现共建共享共治

本报记者文雯北京报道 中华环境保护基金会绿色出行专项基金近日在北京启动。

绿色出行专项基金由中华环境保护基金会设立。这一专项基金为开放式基金,接受社会各界的广泛捐赠。北京骑行智享科技发展有限公司作为发起方,将每年捐赠200万元,持续5年,用于规范共享单车行业的运行,推动城市“绿色出行、低碳出行、健康出行、文明出行”的进程。

中华环境保护基金会秘书长徐光在启动仪式上表示,共享单车的出现带给人们低碳、便捷、经济的出行选择,解决了“最后一公里”出行问题。但随着共享单车的高速发展,又出现了乱停乱放、恶意毁坏、被偷窃等新问题。绿色出行专项基金将资助开展共享单车相关问题的调查研究,针对目前共享单车的使用现状、发展前景等问题开展专业全面的调查研究,就如何为社会提供健康、有序、文明的出行环境提供解决方案,实现政府、企业、社会的三方联动与共治,促进全行业的规范运营与良性发展,为老百姓提供环保、安全、文明的出行方式。

专项基金还将整合社会各方资源,号召更多共享单车品牌及企业加入绿色出行专项基金,为绿色出行的技术创新、管理办法、运营模式等提供更广泛的支持。

中华环境保护基金会特聘演员王艺嘉担任绿色出行专项基金公益大使,参与绿色出行宣传片的拍摄和户外骑行及文明停放等宣传活动。



辽宁省葫芦岛市日前成功处置一起苯罐车侧翻泄漏事故。一辆载有苯的罐车日前在葫芦岛市建昌县306国道马道岭路段发生侧翻,滚入路边农田,导致苯泄漏。葫芦岛立即成立现场指挥部,组织消防、环保等部门赶赴现场,疏散周边村庄十几户村民,对罐体和泄漏部位实施泡沫覆盖、稀释。经环保部门现场监测,事故发生地及周边,无河流等环境敏感目标。目前,葫芦岛市环保部门已调用应急救援抽油车对苯泄漏现场进行处置,事发现场已得到有效控制。张勇摄

邯郸将从调结构入手治理污染

力争5年PM_{2.5}降至55微克/立方米

本报记者张铭贤 通讯员冯涛邯郸报道 河北省邯郸市日前确定,未来几年要着力改变产业发展结构,下决心治理环境污染问题。

邯郸市委提出,今后5年总体目标为,主要污染物排放削减率超过全省平均水平,环境改善程度明显高于以往,环境治理和生态修复取得重大突破,主要污染物排放总量持续下降,PM_{2.5}平均浓

度降至55微克/立方米,全市平均优良天数达到260天以上。

未来几年,邯郸市将着力改变产业发展结构,下大力气整治工业污染。确保完成化解过剩产能任务,实施工业企业退城搬迁改造,实现工业污染源全面达标排放,集中整治“散乱污”企业。改变能源消费结构,降低煤炭消费。大力实施火电改造提升,加快淘汰燃煤小锅

炉,抓好农村散煤治理,持续扩大集中供暖范围。改变交通运输结构,全面改善货运方式,强化货运车辆管控,全面提高油料质量标准,实施公共交通优先战略,推广使用新能源机动车。改变扬尘治理结构,大力减少粉尘污染。改变矿山开发结构,下大力气治理露天矿山,坚持源头预防,实施分类整治,支持转型升级,有效治理尾矿。改变土地使用结构,增加绿地湿地规模,搞好空间规划和用地管控。

此外,邯郸市还将开展农村清洁供暖集中攻坚、燃煤小锅炉集中整治、“散乱污”企业集中整治、劣质煤流通集中整治和露天矿山集中整治5个专项行动。

2017年“六·五”环境日宣传海报

全国统一价 180元每套 咨询电话:010-67163453、67117345
大版面:正度对开740mm×510mm,精美铜版纸印刷,全套16张

为配合各地环保部门、企事业单位2017年“6·5”环境日的宣教工作,推动环境保护宣传教育,普及环境科学知识,提高公众环境意识,引导公众参与环境保护,中国环境报社结合环境保护部今年环境宣传教育工作重点,出版发行了2017年“6·5”环境日宣传海报。

海报每套16张,每张为正度对开(740×510),精美铜版纸印刷。内容涉及大气、水、土壤、能源、公众参与、绿色生活、绿色出行、循环利用、企业责任、动物保护等16个方面。每套180元(含邮费)。历届海报可登录环境保护部官网图片库宣传海报专栏欣赏。

订购方式:请将订单和汇款凭证传真至010-67116977,收到传真、汇款后,海报和发票将同时寄出。

特别注意:因每年海报按征订数量印刷,请务必将订单提前传真至中国环境报社社会活动部,传真010-67116977。

银行电汇至:
开户行:北京银行广渠门支行
开户名:中国环境报社
账号:
01090514000120111006865
特别注意:
来款请注明“宣传海报”款项
电话:010-67163453
67117345
传真:010-67116977
联系人:刘燕 孙智芳

邮局汇款请汇至:
地址:北京市东城区广渠门内大街16号中国环境报社1108室
邮编:100062
收款人:社会活动部

宣传海报订单

订购单位	经办人
详细地址	邮编
联系电话	
订购套数:共_____套	订购单位盖章
总计金额(大写)	
备注	请将订单和汇款底单传至010-67116977